LES AGENTS LIBRES

Procès-verbal de l’assemblée générale printanière du regroupement des Agents Libres
Tenue le 23 avril 2023,

13h00 au centre culturel Calixa-Lavallée

3819, avenue Calixa-Lavallée, Montréal (Québec) H2L 3A7
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
Projet d’Ordre du jour
1. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d'assemblée

2. Mot de bienvenue aux nouveaux

3. Lecture et adoption de l'ordre du jour du 23 avril 2023

4. Lecture et adoption du PV de l’AGA du 19 octobre 2022
5. Trésorerie

6. Rapport du coordonnateur
7. Varia

· Branding

· relève à la coordination

· CWB

· Mise à jour des documents promotionnels

8. Levée de l’assemblée
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
Étaient présent :

Luc-Martial Dagenais

Sylvie Dubé

Gabriel Brown

Jocelyn Blanchard

Dhanaé A. Beaulieu

Alejandro Moran

Catherine De Sève

Jod Léveillé

Silvio Orvieto

Charles Maheux

Mohsen El Gharbi

Charles Gaudreau

Marie Cantin

Isabelle de Montigny

Sylvestre Caron

Catherine Bonneau

Nadine Meloche

Pierre Mayer

Pierre Pinchiaroli

Maxime Desjardins

Monick Piché

Laura Côté-Hallé

Claire Gagnon

Étaient absents :

Sonia Vigneault

Aliona Munteanu

Marie-Ève Laverdure

Johanne Lebrun

Mélanie St-Laurent

Frédérique Proulx

Roch Aubert

Richard Lalancette

Caroline Dardenne

Isabel Rancier

Thérèse Perreault

Sandrine Bisson

Dominique Lamy

Geneviève Belzile-Champagne

Isabelle Pastena

Isabel Dos Santos

Émilie Saint-Germain

Emilie L.-Côté

Anne-Hélène Prévost

Denis LaRocque

Pierre Limoge

Ouverture de l’assemblée par Luc-Martial Dagenais à 13h20
1. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d'assemblée
a) Charles Gaudreault est nommée président de l’assemblée par acclamation.

b) Jod Léveillé est nommée secrétaire par acclamation.
2. Mot de bienvenue aux nouveaux
a) Luc-Martial Dagenais souhaite la bienvenue à Laura Côté-Hallé, Maxime Desjardins et Monick Piché qui en sont à leur première Assemblée générale.
3. Lecture et adoption de l'ordre du jour du 23 avril 2023
a) Luc-Martial procède à la lecture de l’ordre du jour.

b) Jocelyn Blanchard souhaite ajouter à l’ordre du jour un point concernant un breakdown. Le point est ajouté au varia.

c) Jod Léveillé souhaite ajouter à l’ordre du jour un point sur le comité promo et un point sur les assemblées hybrides. Le point est ajouté au varia.
PROPOSITION 20230423.1
Marie Cantin propose l’adoption de l’ordre du jour. Appuyé par Sylvie Dubé.
L’ordre du jour tel que modifié est adopté à l’unanimité.
4. Lecture et adoption du PV de l’AGA du 19 octobre 2022
a) Le président de l’assemblée demande si l’assemblée à des modifications à apporter. 
PROPOSITION 20230423.2
Catherine de sève propose l’adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 19 octobre 2022.

Appuyé par Silvio Orvieto.
Adopté à l’unanimité.
5. Trésorerie
Rapport de la trésorière, Claire Gagnon: 

a) La trésorière fait état d’un surplus de 2 500$ pour l’année 2022.

a.1. Le surplus sera disponible notamment pour les projets de branding du regroupement.

b) La trésorière fait état d’un surplus de 3 400$ prévu pour 2023.

b.1. Claire Gagnon résume les dépenses et économies prévues et souligne notamment que le fait de prévoir les AGA à une date fixe, longtemps à l’avance, nous permet d’avoir un local à prix réduit et même gratuit. 

c) Le regroupement a maintenant une nouvelle adresse afin de recevoir les paiements Interac directement au regroupement des Agents Libres et éviter d’avoir à passer par le compte d’un des membres.

d) La trésorière revient sur une confusion concernant la cotisation annuelle : la comptabilité avait oublié la résolution de l’assemble de l’automne 2022 au sujet d’un 20$ supplémentaire pour les non-abonnés au Casting Workbook. C’est la raison pour laquelle les Agents Libres non-membres ont reçu une deuxième demande de paiement pour corriger cet oubli.

d.1. Ce montant sera inclus dans la cotisation à l’avenir.

e) Le président demande à l’assemblée s’il y a des questions sur le budget.

f) La trésorière veut souligner l’importance de la mise à jour des outils de promotions et profils sur les différents site web.

f.1. Jocelyn Blanchard soulève l’idée d’un modèle de fiche technique pour les membres du regroupement.

g) Dhanaé demande si on peut augmenter le budget pour la refonte du logo. Claire Gagnon dit que c’est possible.

g.1. Possiblement un 1 400$ de plus. (2 400$ en tout)

g.2. Gabriel Brown souligne que ça vaut la peine de ne pas se limiter aux étudiants pour demander des soumissions.
6. Rapport du coordonnateur
a) Luc-Martial fait un retour sur la proposition de la dernière réunion consigné au procès-verbal concernant le fait qu’il n’y ait pas eu de DOODLE. Le coordonnateur rappelle la décision de l’assemblée de prévoir un moment fixe longtemps à l’avance. Évitant ainsi les doodles et permettant de sécuriser une salle à moindre prix.

a.1. Il souligne que l’assemblée a sensiblement le même taux de présences avec ou sans le doodle.

b) Concernant les breakdowns, il y a eu une erreur pour un breakdown spécifique mais ce n’est peut-être pas de notre côté (concerne Charles Maheux). Luc-Martial Dagenais souligne que ça va bien depuis que nous sommes avec forwardemail.com. Suite aux difficultés rencontrées avec l’ancienne méthode, Luc-Martial Dagenais avait un sentiment de culpabilité et assumait l’abonnement de 36$ par année. Il souhaite cependant que ces frais soient assumés par les Agents Libres puisque le résultat est concluant.
PROPOSITION 20230423.3
Charles Gaudreault propose que le regroupement assume à l’avenir les frais en lien avec forwardemail.com. 

Appuyé par Silvio Orvieto.
Adopté à l’unanimité.
PROPOSITION 20230423.3
Jocelyn Blanchard propose que le regroupement rembourse les frais en lien avec forwardemail.com précédemment assumés par Luc-Martial Dagenais. 

Appuyé par Silvio Orvieto.
Adopté à l’unanimité.
b.1. Le détail de la gestion administrative est laissé au Conseil d’Administration. À savoir comment ce 36$ sera amorti.
b.2. Luc-Martial Dagenais parle de la relève à la coordination stipulant que le processus va bon train avec Sylvestre Caron, personne désignée pour agir en remplacement de Luc-Martial Dagenais, le cas échéant.

b.3. Luc-Martial Dagenais indique que nous sommes maintenant 44 membres dans le regroupement. Deux personnes se sont montrées intéressées à se joindre au regroupement. Le cas échéant, les intéressés devront se faire parrainer pour la prochaine assemblée (automne 2023) et qu’une seule place sera disponible.

b.3.1. Question concernant le quorum : De façon raisonnable, le quorum est égal au nombre de membres présents à l’assemblée.
7. Varia
a) Branding

a.1. Tentative par le comité « branding » de le faire eux-mêmes. Mais pas concluant ; chacun son métier. Le mandat sera donc accordé à l’externe.
a.1.1. Le conseil d’administration a accordé un budget de 1 000$ depuis la dernière assemblée.

a.1.2. Les choses concernées

a.1.2.1. Fiches techniques pour les Agents libres

a.1.2.2. Le logo

a.2. Catherine De Sève a approché les écoles qui ont distribué l’adresse Admin. Il en est découlé quelques inconvénients et ce n’est pas concluant pour ce qui est de trouver un graphiste.

a.2.1. D’autre démarche sont prévues comme d’approcher un groupe Facebook pour les pigistes afin de trouver des intéressés ou des références.

a.2.2. L’assemblée fait un nombre de suggestions et soulève quelques enjeux

a.2.3. Marie Cantin suggère un Logo avec seulement les deux lettres.

a.2.4. Luc-Martial Dagenais soulève la question du nom du regroupement dans une formule inclusive. Gabriel Brown pense que c’est bon pour le branding. Il se propose pour la révision, correction des textes en fonction de l’écriture inclusive, notamment. Il suggère aussi de ne pas trop complexifier si ce n’est pas nécessaire.

a.2.5. Catherine De Sève souligne que différents mot-valeurs guideront le/la graphiste.

a.2.6. Mohsen rappelle les critères qui ont guidé le design du site.

a.2.6.1. Le titre est en soit un logo. Et de façon simple sans trop imposer un style

a.2.6.2. Le budget est très petit pour avoir un graphiste.

a.2.6.3. Au sujet de l’inclusivité, très compliqué d’ajouter des points dans un nom/titre. C’est peut-être le nom qu’il faut changer.

a.2.7. Il est suggéré d’utiliser l’argent pour organiser une soirée A.L. et P.R.

a.2.8. Signature courriel : LM souligne que les deux précédentes tentatives d’avoir une signature uniformisée pour tous les Agents libres n’ont pas réussi à s’imposer.

a.2.9. Pierre P. : Ajoute sur la pertinence mais que ça n’a pas pogné comme l’entête.

a.2.10. Jocelyn Blanchard souligne que la Frontpage avec toutes les photos, en ordre aléatoire, est une grande force de notre site en comparaison aux autres sites de représentation d’artistes.

a.2.11. Dhanaé suggère de sortir de la simple écriture : le fait que le logo soit juste le nom écrit. Il suggère de se questionner sur comment.

a.2.12. Pierre Pinchiaroli suggère de se concentrer sur le « libre » plutôt que sur « agent » étant donné que nous ne sommes pas des agents.

a.2.13. Luc-Martial Dagenais demande si un vote doit être fait aujourd’hui au sujet de l’inclusion. 

a.2.14. Jod soulève que ce n’est pas nécessaire de conclure là-dessus maintenant. Il est peut-être utile de voir ce à quoi ressemblerait les versions inclusives avant de fixer la décision. L’URL n’est pas nécessairement mise en cause à ce moment-ci.

a.2.15. Catherine de Sève spécifie qu’il n’est pas question de refaire le site web.

a.3. Luc-Martial Dagenais résume rapidement ce qu’implique la relève à la coordination : explication de toutes les procédures à connaître pour la gestion du serveur et autre.

a.4. Concernant Casting Workbook, Luc-Martial Dagenais fait le suivi quant au fait que les membres non-abonnés ont quand même les breakdowns puisque nous sommes assez de membres abonnés. Les abonnés payent un 20$ de moins sur la cotisation au regroupement.

a.4.1. Il y a eu une erreur où le 20$ n’avait pas été inclus pour certains.

a.5. Sylvestre Caron s’informe à savoir pourquoi il reçoit certains breakdowns qui ne vont pas au admin des Agents Libres. Luc-Martial Dagenais lui demande de lui en parler plus en détail plus tard. Il semble que ce soit des Open casting extérieurs au Québec.

a.6. Gabriel Brown demande si c’est possible éventuellement d’approcher les Agents de castings extérieurs au Québec. À ce titre, il demande s’il est possible de traduire une partie du site. Gabriel Brown se propose pour le faire, le cas échéant. Il évoque que ce serait peut-être plus professionnel. Il se demande si les membres perdent des opportunités.

a.6.1. Catherine De Sève souligne que c’est possible de traduire les textes sur la page personnelle et que c’est l’endroit où il y a vraiment du texte.

a.6.2. Jod Léveillé soulève que l’enjeux de convaincre le milieu anglophone que les bilingues peuvent l’être sans accent. C’est un travail de représentation individuel auquel le site général ne peut pallier.

a.6.3. Luc-Martial souligne le fonctionnement par les agents d’artistes très ancré du milieu hors-Québec. Les directeur·trice·s de casting ne sont pas ouvert·e·s à recevoir des suggestions directement des acteur·trice·s.

a.7. Luc-Martial Dagenais mentionne qu’il peut aider les membres abonnés à Casting Workbook qui ne sont pas encore bien habitué à la plateforme afin de bien se proposer.

a.8. Luc-Martial Dagenais rappel de faire la mise à jour des documents promotionnels, notamment en lien avec le nouveau site de l’UDA.

a.8.1. Le conseil d’administration est concerné par certain·e·s documents promotionnels qui date sur le site ainsi que parfois le manque de mise à jour des activités. Il est question de l’image global du regroupement au complet. Il est important de tenir à jour le site : c’est un devoir.
a.9. Communiquer les activités aussi (Comité promo).

a.10. Attention de vérifier régulièrement s’il y a des liens brisés (Par exemple des vidéos YouTube qui ne serait plus disponible).

a.10.1. Isabelle de Montigny souligne que si une page contient trop de liens brisés cela peut affecter le référencement du site.

a.11. Catherine De Sève souligne que nos photos font partie du Branding du regroupement d’où leur importance.

a.12. Certaines difficultés avec les droits intellectuels pour le matériel promotionnel.

a.13. Luc-Martial Dagenais souligne que ce serait bien que  Viméo semble avoir moins de problèmes de droits d’auteurs.

a.13.1. Isabelle de Montigny souligne qu’elle s’est fait barrer son compte Viméo en raison des droits d’auteurs.

a.13.2. Catherine De Sève mentionne que parfois ça n’impacte pas le visionnement au Canada.

b) Breakdowns

b.1. Jocelyn Blanchard parle d’un événement unique qu’il veut soulever au cas. Il s’agit peut-être d’une situation relevant du politique mais veut que le regroupement reste alerte. Car si ça devient une habitude, il faudra faire des démarches auprès de l’UDA.

b.1.1. Mention dans un breakdown de Lucie Robitaille (Stat) que les premiers rôles ne doivent pas avoir été choisis pour un rôle important dans Indéfendable.

b.2. Catherine soulève en avoir discuté avec des directrices de Casting. Mélanie Ranger a répondu qu’il n’y a pas de règle.

b.2.1. Isabelle De Montigny souligne que l’UDA fait des appels à tous pour des sondages concernant les pratiques de castings.

b.3. Jocelyn Blanchard suggère de proposer qu’un de nos membres s’engage dans le comité sur l’accès à l’emploi. Luc-Martial est sur le comité ?
b.4. Catherine De Sève et Claire Gagnon soulignent qu’il faut faire le travail de parler au directeur·rice·s de casting pour nuancer la présence à l’écran pour avoir un casting. Gabriel Brown rappelle que Jocelyn Blanchard voulait qu’on soit alerte au cas où ça devienne systémique.

c) Retour sur l’inclusivité dans le nom.

c.1. Sylvestre Caron souligne que le nom de domaine (lesagenteslibres.ca) devrait être sécurisé. Dans l’éventualité où l’on veut être inclusif le plus possible.

c.2. Charles Gaudreault soulève qu’une vraie réflexion doit être fait sur le nom du regroupement. 

c.3. Gabriel Brown souligne de penser aux Agent de Casting. Qui est notre public cible ? Ce qui répond le mieux à notre public cible.

c.4. Il s’ensuit une petite discussion sur la façon de le rendre inclusif. Le point médian, le « e » comme élément fort d’un futur logo. Certains membres se méfient du changement seulement pour suivre la tendance.

c.5. Sylvie Dubé souligne que les Agents du milieu se demande probablement pourquoi c’est encore « Les Agents libres ».

c.6. Il est aussi question du mots Artiste à la place de « Agent ».

d) Comité promo 

d.1. Jod Léveillé fait un retour sur le fait qu’il y a eu des actions mais que ça s’est essoufflé. D’autres idées sont à venir vidéo, publication résumant le trimestre ou la mi-année des agent∙e∙s libres.

d.1.1. Mention de certains problèmes avec le partage de médias.

d.1.2. Claire soulève qu’il peut être question de rémunération. Jod ne trouve pas ça nécessaire pour l’instant.
d.2. Gabriel Brown propose d’organiser un comité pour faire des sortie PR d’Agents libres dans des événements importants pour le milieu.

e) Retour par Jod Léveillé sur les AGA hybrides.

e.1. Mentionné au dernier PV mais pas le cas pour la réunion en cours donc il serait pertinent de réactiver cette question.

e.2. Discussion autour du vote à distance.

e.2.1. Le C.A. pourra se pencher sur la possibilité et la manière de répondre à la volonté de faire des rencontres hybrides. Jod propose ses ressources pour aider.

f) Luc-Martial Dagenais parle de l’entente de principe pour les producteurs pub et la rumeur serait que l’atelier fermé serait sacrifié pour fusionner l’entente traditionnelle et INM.
g) Laura Côté-Hallé demande où partager ses infos. Jod Léveillé lui dit que les liens sont encore bons. Il va les mettre sur la page FB. On peut aussi s’adresser directement à Luc-Martial Dagenais, Jod Léveillé ou Isabel Rancier.

h) Gabriel Brown souligne que le point sur le nom (inclusion ou changement) n’est pas conclu et Charles Gaudreault soulève qu’il y probablement matière à faire une assemblée sur ce sujet.
PROPOSITION 20230423.3 Jocelyn Blanchard propose que le C.A. se penche sur les différentes options de « branding » incluant : aucun changement de nom, nom épicène, changement de nom. Et que le C.A. présente les options à la prochaine assemblée (automne 2023). Pour que l’AGA en discute plus amplement.

Appuyé par Maxime Desjardins


Adopté à l’unanimité
8. Un point est rajouté à l’ordre du jour : L’élection de nouveaux membres du C.A. en raison du départ de deux membre du C.A. 

a) Claire Gagnon et Charles Gaudreault souhaitaient quitter.

b) Luc-Martial propose Sylvie Dubé

b.1. Claire Gagnon appuie

c) Sylvie Propose Monick

c.1. Maxime appuie

9. Levée de l’assemblée à 15h35

a) Alejandro Moran propose

b) Sylvie Dubé appuie.
